
p . ~)
 

ACTA No .. 43 

/~ 

REUNIÃO ORDINARIA DE 20-12-979 

Ao s v int e dias do mês de De z e mbro do ano de mi l 

n o ve cent o s e setenta e nove, nest a cidade de Ave i r o , Edi f í c i o dos Pa

ços do Con ce lho e Sal a da s Reuni ões da Câmara Mun i c i p a l , r euniu ordi-
I 

n ariamente a mes ma Câmara s ob a P r esi dê n c i a do Presidente, Sr. Dr. José 

J osé Girão Pe r e i ra e com a pre s enç a do s Ve r e ado re s Dr . José da Cruz 

Neto e Enge n he i r os Carl os Lo ur e n ç o Bó i a e Er a n c i s c o Soares Pinheiro. 

Decla r ada aber t a a r e união p e lo Sr. Presidente e 

t e n do p re v i ame nt e s i do di s t r ibu í do por t odos os membros o respecti vo 

t e xto, fo i d i spens a da a lei t u ra da a c t a , de ac o nb c om a d i s p o s i ç ã o l e 

gal q ue p e r mi t e t a l p r o ce di men t o . 

F o i de libe r ado , por unanimi dade, jus t i f i c a r a s 

fa l t a s dada s pe l o s Vere a do r es D. Zulmira Eneida de Sous a Silva e Cr i s 

t o Bar r et o Ce r q ue i r a , Dr. Vi t or Ma n ue l Cepeda Mangerão e Sr. Orla n do 

Mor e i r a de Campos CruzQ 

BALANCETES: - Presentes os b a l a n c e t e s da Tesoura

r ia da Câmara Mun i c i p a l e da Zona de Turismo, que apresentam um saldo, 

r espectivamente, de 5. 348 Q086$30 e 165.546$9°, em dinheiro e 

39.944. 097$50 e 763.075$70, e m documentos de despesa. 

Imediat amente a seguir o Vereador Sr. Eng Q • Bó i a , 

felic itou os membros dest a Câmara que foram reeleitos, mostrou o seu 

regozijo pela demonstraç ão pública do povo de Aveiro, que foi o resul

tado do acto eleitoral e que tr nd ~'·.iü·c< um r econhecimento à gestão que 

vai acabar, nomeadamente e principalmente ao Sr. Presidente e acabou 

por de s e j a r e garantir a todos a sua sincera amizade, a sua total dis

ponibilidade para o que e n t e n de r e m necessário incluindo ne"' ,: €: "todos" 

não s6 os colegas Vereadores e o Sr. Presidente mas também a o s am í g c: f~ ) 

funcionários que aqui acompanharam a Câmar ~ e nestes três anos que j á 

são enfim bastante longos e a todos desejou felicidades, Boas Festa s e 

um Fe l i z e Pr6spero Ano Novo.


° Sr. Presidente agradeceu tanto em nome peee&al 
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como no dos seus colegas e disse que na última reunião deste Corpo 

Administrativo a realizar ainda em Janeiro, pensava tecer algumas 

considerações sobre o funcionam ento desta Câmara .. 

TURISMO: - Pelo Vereador Sr .. Dr. Neto, foram apre

sent ados os seguinte s a s s un t o s : 

Pedidos de Subsídios: - Presente um ofício que a qui 

se dá como transcrito, da Federaç ão do Folclore Portugu€s, a solicit a~ 

uma comparticipação de s t i nada à ma n u t e n ç ã o daqueles serviços, os q ua i s 

fora m criados com o fi m de deterem a deturpação dos costumes populareo 

no t oc a n te a danças, c ant ares, trajos e tO GGüas regionaiso Ap ós troca 

de i mpressõe s e de a c or do com a s ugestão preconizada no referido of~ ~ 

c io , fo i de l ibe rado , p o r una n im idade , conc eder um subsídio da quant:. n 

de 5 0 000 $00 0 

Pre s e nt e t ambé m um ofício da Comissão de Fe~~~~ r 

S .. Gonç a l i n ho , a solicitar a contribuição dest a Aut arquia para os : ~ C 

te jo s d~que l e Santo P adroei~o, q ue se realizam nos di a s 10 a 14 de JQ

n e i r o de 1 980. Ap ós prévia troca de impressões, foi de l i be r a do , p o r 

un a n i mi dade , conceder ~m subsídio da quantia de 2 0500$00" 

Re gionalizaç ão Tur í s t i c a : - A Câmara tomou conhe

cimento do ofício nO" 1 8 566, de 6 do mês em c urso, do Chefe do Gabi

net e de Sua Exc e lên c ia o Primeiro Mi n i s t r o , dirigido ao Governador C~

~~ l d0 0te Distrito,que a q ui s e dá como transcrit o, o qual informa que 

o assunto trat ado no oficio dos Serviços de Turismo, nQo 604, de 30 

de Outubro, último e que s e r elaciona com a r e gionalização turística~ 

foi po sto à consi deração do Mi n i s té r i o do Comércio e Turismo .. 

FU'iC I ONALI SMO MUNICIPAL - PROVIMENTO INTERI NO: 

A Câ mara tomou conhecimento de um requerimento da 3º0 Oficial Do MaT~ ~ 

Isabel Gomes Fragoso, no q ual solicita o provimento interino no luga~ 

vago de 2º0 Oficial de q ue foi titular Ma r ia José Gaspar André, a 

qual foi provida recent e ment e e m idêntico c argo da Secretaria da Câ

mara Mun i c i p a l de Co i mbrao Por unanimidade, foi deliberado deferir e 

propôr, Superiormente, o mencionado provimentoo 

BAIRRO DA COV A DO OURO: - A Câmara tomou conhec ~

menta de um a b a i x o-as s i nad o subscrito por vários moradores do Bairro 

da C n~Q dn 011ro, a solicit arem que n ão se j a entregue ao Sr .. José da 

~~va Me l o , a c asa que vai vagar naquele Bairro, e m virtude de aque l e 

Se n h or e r espectiva f amília, n ão s erem pesscas com quem se possa vi ~c~ 
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tranquilamente. 

Ap ó s prévia troc a de impressões ac erca do assun

to, foi deliberado, por unanimidade, indeferir o pe dido formulado e 

entregar a referida casa, no caso de vagar, ao mencionado Sr. Melo. 

PEDIDOS DE SUBsIDIOS:Foi deliberado, por unanimi

dade, conceder um subsídio da quantia de 38 0400$00 ao Centro Comuni

t ário da Paróqui a de Ar a da s , p a r a p ag a ment o de p a r t e das de sp e s a s com 

a s obras a í e f e c t ua da s . 

A Câ mara tomou conhecimento de dois ofícios apre

s entado s pelo Spor t Clube Be i r a - Ma r , q ue aqui s e dão como transcritos, 

a soli c i t a r e m a concessão de um subsídi o da quan t i a de 250.000$00 0 

Após troca de i mpr e s s õe s , foi de l i be r a d o , por un animidade, informar 

da i mpo s s ibi l idade de de f e r i me n t o do pedido formulado, por falta de 

dotação orç a me nt a l p a r a o e fe i t o . 

Pre se n t e um ofício da As s oc i a ç ã o Recreativa Eixen

s e, a p e d i r a colaboração de s ta Câma r a Municip al p a r a a promoção da 

mú s i ca de ban da, f o i deli berado, por unanimida de, c onceder um subsí

dio da quant i a de 6 0 000 $0 0 0 

Foi ainda deli bera do, também p or unanimidade, c on

c e de r um subsídio da quantia de 20~ ~01$1 0 ao Coral Ve r a - Cr uz , destina

do a custear a s despesas com o beberete oferecido aquando da visi t a a 

e s t a cidade do Coral Luísa Todi o 

ARRUAMENTO ~E ACESSO AO CEMIT~RIO DE ESGUEIRA 

- INDEMNIZAÇÕES: - Foi deliberado, por unanimidade, pagar as quantias 

de 8.000$00 e 1.000$00, r e~ctivament e, à Srª. D. Maria Amé l i a Bastos 

Ferreira Martins e Sr o Ma n ue l Pinto Leit e, como indemnizações por pre

juízos causados a qua n do da abertura do arruamento de acesso ao cemité

rio de Esgueira • . 

CORAL VERA-CRUZ - AUTO DE NATAL: - Foi deliberado, 

por unanimidade, p agar o a l ug ue r do Teatro Aveirense para no dia 21 

do corrente aí ter lugar um "Auto de Natal", a levar a efeito por 

aquele Coralo 

PROVAS DESPORTIVAS: - A Câmara tomou conheciment n 

de um ofício da As s o c i a ç ã o Promotora de Cultura, Recreio e Desporto, 

a pedir o contributo desta Autarquia, para o'V Grande Prémio de Cacia 

em Atletismo, foi deliberado, por unanimidade, conceder uma taça para 

o efeito. 
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J UNTAS DE FREGUESIA - SUBS!DIOS: - F o i também de

liberado, por unanimidade, conceder um subsídio da quantia de 17.800$00 

à Junta de Freguesia de Requeixo, p ara pagamento de trabalhos efectua

dos nas Escolas da Póvoa do Valado. 

ZONA A POENIDE DA AVENIDA 25 DE ABRI L : - Lido um 

requerimento subscrito por Maria Madalena Fernandes Freire, adquiren

te do lote nº .. 7 do Sector E daquela Zon a , a pedir autorização para 

ceder o mesmo, s em fins lucrativos, foi deliberado, por unanimidade, 

r e me t er o processo à Secretaria p ara informação, a fim de o assunto 

volt a r a s er ap r e c i a do em próxima reuniãoft 

TRANSITO: - A Câmara deliberou, por unanimidade, 

de aco rdo c om a informaç ão do Ve re a dor , Sr .. Engº. Soares Pinheiro, 

c olocar p lacas de e s tac i oname n t o proibido na Rua dos Ma r n o t os , no tro~ 

ç o comp r ee n di do e n t r e a Rua da Palmeira e a Praça 14 de Julho. 

J UNTA DE FREGUESIA DE S.JACINTO: - Presente um 

ofíci o da Junta de Freguesia de S . J acinto acompanhado de um aponta

mento da s horas e materiais gastos na vedação do recinto da Escola 

Primária, da quantia total de 42.462$50. Por unanimidade, foi delibe

rado remeter o processo a o s Serviços de Urbanização e Obras para in

f o r ma ção . 

OCUPAÇÃO DA VIA pnBLICA: - Foi t ambém presente um 

requerimento de António Maria da Cunha, a solicitar autorização para 

mon t a g e m de um "Pavilhão" destinado à prática de tiro ao alvo no Lar

go do Cojo. Foi deliberado, por unanimidade, indeferir o pedido formu

lado. ' 

ANULAÇÕES: - A Câmara deliberou, por unanimidade, 

proceder à anulação das chapas de licenças de canídeos, que ficarem 

por vender na Tesouraria e m 31 de Dezembro, corrente. 

FORNECIMENTOS: - Foi deliberado, por unanimidade, 

pedir propostas para o eventual fornecimento de uma rectroescavadora 

e ainda prop6r a os Serviços Mun i c i p a l i z a d os que comparticipem a aqui

sição da referi da máquina uma vez que a mesma irá s er também utiliza

da por aqueles Serviços. 

CONSTRUÇÃO DA PASSAGEM INFERIOR DA FORCA: - Em se

quência da deliberação tomada na r eunião ordinária de 22 de Nove mbr o , 

último, foi deliberado, por unanimidade, prorrogar por mais 30 dias, 

o prazo do concurso público para a d j ud i c a ç ã o dos trabalhos acima in
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ESPECTACULOS : - F o i li do o ofíci o número 6855, de 

1 3 de De z e mb r o , c orrente, da F un da ç ã o Calo uste Gulbe nki a n, que a qui 

s e dá como transcrito, a propôr a r e aliza ç ão, ne s t a ci dade, de um e s 

p e c t á c ulo de Ballet, a l evar a e f e i t o no p r óx im o di a 20 de Ma r ç o , f i 

cando a cargo de s t e Corp o Admi n i s t r a t i v o o a l ugue r do Teat r o e, ainda, 

o p a g a me nt o deuma c omparticip a ç ão n o valor de 30 . 00 0 $00 . Ap 6 s tro c a 

de impre s s ~e s , f o i deli be rado , p or unanimi dade, a ce i tar as condiç õe s 

p ropost a s . 

Lido t a mb é m um ofíc io da Di r e c ç ã o- Ge r a l de Es pe c 

táculos , que a qu i s e dá c omo t r ansc r i t o , a p r op ôr a r ealização ne s t a 

cidade , de ~m e s p e c t á c ul o i n t e g r a d o na l a. Di g r e s s ã o da Companhi a Na ~ 

cional de Ba i lado , a l e va r a e f e i t o n o di a 2 3 de J ane i r o , próximo. 

Após prévia t r oc a de i mp r e s s 6es s obr e o a s s un to e da do o e l e vado c us to 

dos r e spe c t i v os e n car g o s , f oi de l iberado , p o r una n i mida de, informar 

de que , de mome nt o , e s ta Câ mara Mun i c i pal não t e m p o s s i b i l i da de s fi

n a nc e iras p a ra o e fe i t o . 

PAGAMENTOS : - F o i de l ibe r ado , por una nimi da de, 

apt o~ i ~ar nos termos do nº . 4 do a r tº c 105º. da Le i n O. 79/ 77, de 25 

de Out u b r o , o pag ame nto das despesas a que r espeitam os doc ume ntos r e

g i s tado s com os números 4044 a 4088, no total de 2.143. 800 $00, da Câ 

mara Mun i c i p a l . 

APROV AÇÃO EM MI NUTA: - Ma i s foi de l i be r a do , por 

unanim i da de , ap r ovar a present e a c t a e m mi n u ta , nos t ermos do nO. 4 do : . 
Ar t º . 105º. da Lei n º~ 79/ 77, de 25 de Outubro, a fim de as respectiva s 

de l i be r a ç õe s produzire m efeitos im ediatos. 

E não havendo mais nada a trat ar, foi e n c e r r a da p e 

lo Sr . Presi dente, a present e r eunião. Er a m 23 horas. 

Para const ar e devidos e f e i t os s e lavrou a presen t e 

act a q ue e u • ~ ~ I. Che f e da Secretaria a subscr ev o ~ 
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